

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Videken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

. Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-ter.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk: könyvnyomdájai:
valamint lapkihordóinknál
kiknél lapunk előfizetése is
megrendelhető.Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.Telefon szám:
= 20 =Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDORTelefon szám:
= 20 =Hirdetések árát,
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhiva-
lunk méret szerint a legutányosabban számít.

A közigazgatási bank.

Régi megdönthetetlen igazság, hogy az egyesülésben van az erő. Ennek az igazságnak élő példái azok a szövetkezetek, egyesületek és körök, melyek egy-egy gazdasági, ipari vagy erkölcsi cél megvalósítása érdekében egyesültek s közös elhatározással, egyöntetű megállapodással haladnak lépésről-lépésre előre a kitűzött cél felé. Ennek az igazságnak élő példái azok a szövetségek és amotyzsületek, melyeknek megalakulásáról nap-nap után hallunk, még pedig ma már nemcsak a gazdák, kereskedők, iparosok és munkások körében, de a hivatalnokai karban is, mely a rendezett tanácsú városok szövettségét hozta létre.

A megyei tisztviselők orsz. szövetsége már behálózta az egész országot s hatalmas lépéssel vitte előre a megyei tisztviselők és alkalmazottak ügyét. Most Moson megye kezdeményezésére óriási fontosságú intézmény létesítésén fáradozik. A közigazgatási bankot akarja megteremtetni. E terve megvalósításához csatlakozásra szólítja fel a törvényhatóságokat s természetesen a városokat és községeket is.

Köztudomású, hogy alig van az ország területén község, melynek tekintélyes összeget képviselő adósságai nem volnának s melyek az adósságok amortizációját csak súlyos községi pótdadók kivételével által képesek úgy-ahogy törleszteni. Az sem titok, nem is kell idegenbe menni példa után, hogy újabb kölcsönök szerzése szinte a

lehetetlenséggel határos, pedig a szerzendő pénzösszeg talán új befektetésekre, a város fejlesztésére, jövedelmi forrásainak kibővítésére nélkülözhetetlenül szükséges. Az a kilincselés, egyik banktól a másikhoz, az a kapkodás a felvétel módja után, szinte százalmat kelt.

A közigazgatási bank mindeme kellemtelenségeknek véget vet.

Két nagy intézet van Magyarországon, mely legmegfelelőbb minta volna a közigazgatási bank létesítéséhez. A magyar földhitelintézet s az orsz. központi hitel-szövetkezet. Ha a törvényhatóságok, városok és községek e két intézet valamelyikének mintájára egy bank létesítése céljából egyesülnek, ha szervezetüket azokkal a törvényes intézkedésekkel és kedvezményekkel bástyazzák körül, melyeket az említett pénzintézetek élveznek, akkor a bank alapításnak mi sem állhat útjában, virágzó fenmaradása pedig időtlen időkre biztosítva van. Hisz a mintául szolgáló két intézet tulajdonképpen nem egyéb mint hitelt igénylő egyének tömörülése s megis az egész ország pénzügyeiben, gazdasági, kereskedelmi és ipari fejlődésében döntő szerepet játszik. Mennyivel hatalmasabb szerep vár arra a bankra, mely az erkölcsi testületek tömörülése folytán keletkezik s a hitelnyújtás és hitel igénybevételénél nemcsak a rendelkezésre álló tőkék és ingatlanok nyújtanak biztos bázist, hanem azok a dologi jogosítások is, melyek alapja a törvényes önmegadóztatás.

Az így létesített közigazgatási bank kettős célt szolgálja. Mig e, yrészt a köz-

jogi testületek hitelszükségeit elégítene ki, még pedig a mainál előnyösebben, addig másrészt sokkal jobban gyümölcsöztetné ugyancsak e testületek tőkeit, mert e célra felhasználhatná azt a hasznolt, melyet most más, idegen bankok vágnak zsebre azok, melyeknél jelenleg tőkeik gyümölcsöztesztét végett elhelyezve vannak s melyek a testületeket másrészt kölcsönrel látják el.

De más feladat is várna a bankra.

Megoldhatná a közigazgatási tisztviselők hitelszükségeit, illetve rendezhetné azok adósságait. Ez pedig majdnem oly fontos feladat, mint a másik. Mert anyagi terhek alatt görnyedő, eladósodott, márról-holnapra élő tisztviselőktől törhetlen munkakezdelet, ernyedetlen szorgalmat, megtanoríthatatlan lelkiismeretességet várni nem lehet. Ha pedig meg van adva a mód, hogy törvényhatóságok, városok, községek, sőt a tisztviselők is kedvezőbb anyagi helyzetet teremtenek maguknak az által, hogy a közigazgatási bank létesítését teljes erejükből elősegítik, vétkes mulasztás, önmaguk ellen elkövetett helyrehozhatatlan bűn volna habozni vagy visszahuzódni.

Házi ipari szövetkezet

* Szentésen.

Körülbelül két hete, hogy szentésen a földművelő munkásnép megalakította a vesszőfonó házi ipari szövetkezetet. A megalakulás Dr. Cicatricis Lajos

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

Évek múltán

Irla: Francese Mand

Késő ősz volt. A vidéki kastély ebédlőjében, a kandallóban nagy hasáb fak ropogtak. Barátságos derű ömlött el a nagy teremben, melyet szarvasgancsokból összeállított esztlár világított meg. A házigazda öcsere, afrikai tiszt, érkezett pár évi távollét után haza, annak a tisztelőre ősz zecsendült jó dél-olasz szokás szerint a vidék ura népe. Ott van a hangosan beszélő öreg ezredes, kiről nem volt bizonyos, hogy volt ezredes, de olyan iztelenu erő s tréfákat mondott el hölgytársaságban, hogy el is hitték neki, hogy lovasezredes volt. Azután a kerületi bíró, ki meg annyira gyűlöli a nőket, hogy még a szakácsnője is férjruhában jár. Meg a többi vidéki ur, meg hölgy, kiknek, férfinak és nőnek vegyes, élvezetéhez legáltalabb is pár évi vidéki parxis kell. Az afrikai tiszt valóságos kultúrát hozott magával haza vadjai közül s valósággal lányosan elpirult, midőn a lovas-ezredes szabad szájjal kezdett beszélgetni a afrikai nők szokásairól.

A házigazda neje fővárosi leány volt, ki még 'na is, évek mulva, idegesen össze-remege egy-egy vidéki izléstelenység hallatára mindig is hat éve meszokhatta volna:

férje se sokat adott ceremóniákra ebben a tekintetben.

De most aztán nem kell mindjárt arra a fordulatra gondolni, hogy az afrikai tiszt az asszony miatt ment el annak idején Afrikába, boldogtalan szívvel. Nem. Igaz, hogy tetszett neki ragyogó szépségű szőke sógor-nője, annak sem volt talán közömbös a karsu, elegáns fiatal katona, ki egészen el-ötött az örökre torzonborz batyjától — de szó sem volt szerelemről. Kenyere volt a katonaság s gyors előhaladás miatt ment Afrikába.

Pezsgőt bontottak. A gyönyöröző ital hamarosan nagy, hangos vigasságot teremtett. Félköszöntőket mondottak a boldog haziakra, kik zavartalan házasságot élnek esküvőjük óta. És a többi. Mint szoktak ilyenkor mondani.

Csak a lovas-ezredes nem tagadta meg magát:

— Hej, pedig nagy kutya am a mi János barátunk is. Emlékszel-e még öreg arra a takaros társalkodó kisasszonyra házasság-tok első betéiben?

A fiatal asszony s a tisztarea lángvörös lett. A háziúrban pedig már dolgozott a pezsgő, meg, amint ő mondani szokta, nem szeretett sokat ceremóniázni.

— No, te vén löcsiszar jót mondtál

most. Az volt az én legszebb erkölcsi hőstettem.

— De kérlek, — szólt közbe a tiszt, az öcsese.

— De csak ne pirulj öcskös. Katonának jól illik a Kaland. Ugy történt, hogy ez a kisasszony nagyon nézegetett utánam. Egyszer, mert nincs az ember fából, szóba al-lottam vele. Ő meg azt susogta nekem, hogy éjjel nem csukja be az ajtaját.

— Ujjé — bóbolyta a lovas ezredes.

— Nincs tovább. Ő felment, a többi az ő dolguk volt.

A fiatal asszony lázas, égő arca ment ki a teremből. Senki észre sem vette, legfeljebb azt hitték volna így is, hogy megharagudott talán a tréfaért. Csak a fiatal haragugott talán a tréfaért. Csak a fiatal tiszt vette észre az asszony arcán a végtelen felindulást. Utánna sietett s a homályos folyosón, az asszony szobája előtt érte utól.

— Margit, mi történt magával, haragszik bályám izléstelenége miatt?

— Az asszony felemelte lázas arcát, szeméi csillogtak:

— Ne kérdeje, rettenetes dolog történt.

— Az Istenért, mi történt, nem értem.

— El kell mondanom, mert nem maradhat itt, egy percig sem. Midőn ez a teremés itt volt, észrevettem, hogy a férjemet esabitja. Fültanuja voltam annak a jelenet-

alispán érdeme, a ki nagyon is szíven viseli, hogy télviz idején a munka nélküli munkásnép oly foglalkozást őrözzön, a mely megélhetését biztosítsa. Idővel aztán ha a szövetkezet megerősödik, annak tagjai nemcsak télen, hanem az évnek minden szakában üzheti a házi ipart, miután ezzel oly tisztességes és állandó keresethez jut, a mely gond nélküli megélhetést biztosít annak, a ki dolgozni szeret.

Ilyen házi ipari szövetkezet már több van az országban és virágzik, tagjai megelégedettek, mert készítményeiket könnyen és jó áráért tudják értékesíteni. Másból pedig nehezebben ment a szövetkezet megalakítása, mert a hatóság semmiképen sem támogatja a népet becsületes törekvésében.

A munkásnépnek a saját erejéből kellett beszerezni mindent, hogy a házi ipari szövetkezet megkezdhesse működését.

Szentesen egész másképp történt. Dr. Cicatricis Lajos alispán ugyanis még a szövetkezet megalakítása előtt beszerezte mindent, a mire a munkásnépnek szüksége lesz, hogy házi ipari működését megkezdhesse. Az alispán először is néhány millió első rendű fűzfavesszőt vásárolt és azt a megalakult szövetkezetnek rendelkezésére bocsájtotta, majd pedig arról gondoskodott, hogy legyen valaki, a ki a szövetkezet tagjait a házi ipari cikkeik elkészítésére megtanítsa. És e hatalmas támogatás mellett is szomoruan kell látnunk, hogy a szövetkezetnek eddig alig van negyven tagja, sőt ezek a tagok is kezdenek elpárologni. Miért? Nem tudjuk. Talán a munkától félnek? Ilyen váddal nem illethetjük a szentesi munkásnépet. A szentesi nép nem dolgoztalan, nem semmiházi rossz, csak egy kicsit ügygyű. A szentesi munkás kezeket számtalan ezerszer megbecsülték régente, de megbecsülik jelenleg és remény van arra, hogy a jövőben is meg tudja magának tartani a becsületet.

A szentesi munkásnép nem vállalkozó szellemű. Irtózik minden újítástól. Olyan maradi természetű. Lehet, hogy van is erre oka. Talán a keserű csaló-

nek s este elkergettem ezt a leányt. Éjjel már én vártam szobájába férjemet.

— Margit!

— Igen. Azt hittem, ő jó hizelegve s mai napig élt emlékeimben ez a pár óra emléke, mert akkor volt férjem először s utóljára kedves, szeretetreméltó, gyöngéd. Ezen az éjjelen szerettem bele s most megtudom, hogy nem ő volt...

— Margit, tehát maga lett volna enyém hiszen ez nagyobb boldogság, mint amit remélhettem volna.

— Halgasson, távozzék el örökre.

— Margit, hátha tévedés volt, évek múltak el, tévedés volt, el kell minden mondanom.

Beléptek az asszony szobájába. A szobában virágok terjesztették erős illatukat, minden tele volt a nő illatával. A férfi kezei a kívágott ruha kapasait keresték s ajakára egy forró ajak tapadt.

Perecek múlva felelt egy sültfogó hang.

— Tévedés volt tényleg. Edmond, téged még jobban szeretlek.

dások tették maradvá. Néha-néha bebecsapták.

Jelen esetben azonban csalódásról, vagy pláne megalattatásról szó sem lehet, Dr. Cicatricis Lajos alispán nem cirkuszi bohóckodással vette kezébe a szentesi munkásnép boldogítását. Komolyan akar és már tudott is az érdekében cselekedni. A felsőpárti munkás lakás létesítésében neki oroszán érdeme van. Ezt elvitatni tőle sem lehet. Hiszen ezt az érdemet a munkásnéppel együtt Ó Felsége a Király is értékelte. Mi, a kik sose voltunk egy politikai nézetben az alispánnal, a kik oly sokszor kemény kritika tárgyává tettük hivatali működését, a munkásnép érdekében kifejtett akciójáért és az elért eredményért tisztelettel hajtjuk meg a zászlót Dr. Cicatricis Lajos alispán, királyi tanácsos ur előtt.

De most nem akarunk ebben az irányban tovább elmélkedni. Visszatérhet újólag a munkásnéphez.

Arról van szó, hogy csak negyven tagja lett Szentesen a vesszőfonó házi ipari szövetkezetnek. Hát ezt keveseljük. Ott van például Kis-Zombor, a mely alig pár ezer lakost számlál, ott szintén van ilyen szövetkezet és kitűnően működik. A házi ipari termékeit oly előnyös áráért tudja értékesíteni, hogy a tiszta jövedelem a szövetkezet minden tagjának az év minden szakában tisztességes megélhetést biztosít. Pedig Kis-Zombor munkásnépe nem hatósági támogatással, hanem saját erejéből alakította meg a szövetkezetet. Azoknak nem állt a hátuk mögött egy Dr. Cicatricis alispán, a ki pár millió fűzfavesszővel segítette volna elő a megalakulást. Dr. Cicatricis pedig még többet is tett. Kis-Zomborból hozatott kosárfonó mestert, Prónay József személyében. Ez a mester oktatja tanítja a szövetkezet tagjait két hónapon át meleg szobában — a városi közgyűlési teremben — vesszőfonásra. Tanít héjas és fehér vesszőfonást nagy türelemmel. A tandíjat pedig fizeti az alispán. És még is ennyi előnyös helyzet mellett alig tanulja ezt a becsületes kenyeret adó munkát tizenhét ember.

Mi szégyeljük ezt megírni, de mert a hazudozás nem kenyerünk, megírtuk a tiszta valót.

Azoktól a munkásoktól kérjük, a kik az inségről oly szépen tudnak szónokolni, bölcsekedni, hogy jól van-e az, hogy Szentesen csak a 17 ember akadt eddig, a ki a munka nélküli időben dolgozni akar? Higgyünk-e annak a ki az éhségről nyomorról beszél akkor, a mikor terített asztal mellett ül és csak ki kellene nyújtani a kezét a jó zsíros falatokért.

Hát csakugyan lusta-e a szentesi munkásnép, avagy maradi?

Sült galamb röpököd a levegőben! Ugy-e várjuk meg, hogy az alispán erővel feszítse ki a szűkület, hogy az a sült galamb beleröpüljön?

UJDONSAGOK.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete folyó hó 21-én, hétfőn délelőtt 9 órakor kezdi megrendes havi ülését. A közgyűlés tárgysorozatába 30 ügy van felvéve, melyek közül nevezetesebbek ezek: A városi javadalmi kezelőségi hivatal felállítására vonatkozó szabályrendelet kihirdetése. — Dr. Kelemen Béla főispán megkeresése a gimnázium részére játszótér engedélyezése iránt. — A tanács jelentése, Köblös Gábor interpellációja folytán, a vágóhid építése ügyében tett tanulmány utról. — A városi előfogatózás vállalatba adási feltételeinek megállapítása. — A m. kir. államvasutak igazgatóságának átírata a város vasútján bevezetett motortorgalom módosítása iránt. — Tanács jelentés a vasuti állomásnak villamos világítása ügyében. — Alispáni felhívás a kulturális alapítványok vagyonának állampapírokban leendő elhelyezése tárgyában. — Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának határozata hordójelző hivatalok felállítása ügyében. — Fazekas Antalné menházi élelmező kérelme az élelmezési díjak felemelése iránt. — Solti Ferenc szabómester kérelme a szolgazemélyzet részére készített ruházat vállalati díjához 252 korona pótdíj megállapítása iránt. — A Hazai Villamosság R. T. megkeresése a villamtelpen eszközölt olajfűtési berendezéssel kapcsolatban a MÁV. üzletvezetőségének adandó nyilatkozat iránt. — A bökényi birtokosság kérelme vámmentesség kiterjesztése iránt. — Vince Péter kérelme nagynyomási földjének háztelkek céljára leendő kiosztása engedélyezése iránt stb.

— **Közbizonyt okozó részegség.** Dr. Cicatricis Lajos alispán dr. Hercegh József helyettes rendőrfőkapitány ellen közbizonyt okozó részegség miatt folyó hó 12-iken kelt véghatározatával fegyelmi vizsgálatot rendelt el. Gyönyörű rend uralkodik Szentesen. A helyettes főkapitány ur maga jár elő jó példával. Hej de sok város irigyelheti tőlünk a mi kedves kis Herceghünket. Próbálnak csak ellopni tőlünk, majd meglátnak, engedünk-e? Arra vagyunk kíváncsiak hogy az alispán mikor teszi át a fegyelmi vizsgálat iratát a rendőrséghez az iránt, hogy hogy a helyettes főkapitány közrend elleni kihágás miatt is elnyerje méltó jutalmát. Ki ítélt majd ebben az ügyben a rendőrségen? Ugyan ha majd duhaj legények ellen kell eljárni, milyen képpel fogja dr. Hercegh helyettes főkapitány a marasztaló ítéletet kihirdetni?

— **Halálozás.** Beszvéttel értesülünk arról, hogy Donáth István gazdalkodó Antal nevű 15 éves fia vasárnap hajnali 2 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Hétfőn délután temették el az elhunytat, a ki Sima Lászlónak, lapunk belső munkatársának unoka öcsése, illetve sógora. A gyasza borult szülői fájdalomtól enyhítse a közönség részvéte és az Isten akaratában való megnyugvás.

— **Ref. Kőr felolvasó estélye.** A református kör vasárnap tartotta meg a hatodik felolvasást. Előkelő, díszes közönség töltötte meg ez uttal is a kör nagy termét. Dr. Lajos Imre ez uttal befejezte a tuberkulózisról szóló felolvasást. Utána Horváth Jolanka

kisasszony szavalt el bájosan két költeményt. A legnagyobbikert Jakó Etelka, polgári leányiskolai tanárnő aratta az „elmékedés a jótékonyágról” című felolvasásával. Jakó Etelkának ezt a felolvasást lapunk karácsonyi számában fogjuk közölni.

— **Jótékonycélú táncmulatság.** Igazán nemes célokért küzdő egyesület rendez e hó 27-én táncmulatságot. Az egyetemi ifjak szentesi köre e kicsiny, de lelkes testület, a melynek magasabb célja a szegénysors helybeli főiskolai hallgatók támogatása. Minden évben több szegény tagját részesíti a kör kisebb-nagyobb — anyagi tehetőségéhez mért — könyv és tandíj segélyben. S hogy ezen célját mennél tökéletesebben érje el s mennél inkább tudja enyhíteni a nyomort és nélkülözést a mely a tudomány mezején küzdőknek sokszor ijesztő mérvben jelentkezik, ezen eszköz segítségével veszi igénybe a közönség jótékonyágát. Az ilyen cél megérdemli a támogatást. S városunk intelligenciája, a mely a multban is készséggel áldozott a jótékonyág eme oltárán, bizonyára ezuttal is meghozza a csekély áldozatokat. A meghívók már néhány nap múlva szétküldetnek.

— **Tea estély a ref. körben.** A szombaton este tartandó teaestély iránt mind szélesebb körben nyilvánul meg az érdeklődés s így alapos a remény arra nézve, hogy ez a tea estély jóval tulszárnyalja a megszokott kereteket s látogatottság tekintetében nagyobb szabású táncmulatsággal fog vetekedni. Ennek oka bizonyára a mult számunkban közölt s kedves meglepetésül szolgáló hangversenyen kívül az is, hogy a ref. kör által rendezni szokott estélyek kedélyes feszletensége és egyszerűsége már át ment a köztudathoz. Ennek a feszletenségnek megőrzése végett ez uttal is kéri a rendezőség a hölgyeket, hogy minél egyszerűbben öltözve sziveskedjenek megjelenni és pedig pontosan fél kilenc órára.

— **Csaló cselédlány.** Kádár Lidia cselédlány alig mult 14 éves, már is olyan rafinériával rendelkezik, a mely diszére való nék bármely mindenféle hájjal megkent országos szélhámosnak. Lidia leányzó azt vette szokásba, hogy gazdáit nevében, azok ismerőseitől pénzt kér kölcsön. Legutóbb Magdu Jusztin vasuti hivatalnok nevében kért 16 koronát kölcsön Földvári Nagy Sándornétól. A turpisság azonban kiderült s a jeles leányzó ellen a bűnügyi eljárás folyamatban van.

— **Az iparos ifjak felolvasása.** A helybeli iparos ifjak egylete folyó hó 20-ikán, vagyis vasárnap délután az ipartestület nagy termében felolvasást rendez. A felolvasás után a kisteremben táncmulatság lesz. Belépődíj csak a felolvasásra 10 fillér, a táncmulatságra pedig 50 fillér.

— **Népesedési statisztika.** Csongrádvármegye területén november hónapban született 515 egyén (267 fiú, 249 leány), meghalt 279 egyén (147 férfi 132 nő), a természetes szaporodás 236.

— **Mozgósítás.** Az egész ország tele van háborus hírekkel. De nem is ok nélkül, mert a katonákat nap-nap után szállítják Boszniába, hogy készen legyenek ha majd a Balkán megmozdul Ausztria-Magyarország ellen. Bizony nem irigyelhető azoknak a helyzetének, akik most Boszniába masírozhatnak. Milyen boldog az, aki nem volt katona és meleg szobában olvassa a háborus híreket. Ezeknek legfőbb a hadmentességi díjakat kell fizetni. De sokan még ezt sem teszik meg, a hadmentességi adóra való pénzt elpityezik. A városi adóhivatalnál híre jár, hogy azoknak is keserű napjuk lesz nem-sokára, a kik a hadmentességi adót nem akarják megfizetni. Az adóhivatal ugyanis azt akarja, hogy a pénzügyminiszter ren-

delje el a rossz adófizetők mozgósítását. A ki nem akarja megfizetni a haddíjat azt azonnal vigyék el Boszniába, ahol bizonyára jó lesz ágyutölteléknek. Lehet, hogy a pénzügyminiszter magévá teszi az adóhivatal javaslatát és metőbb megindítja a mozgósítást azok ellen a kik nem akaruk hadmentességi adót fizetni. Ha pedig a pénzügyminiszter nem rendelné el ezt a mozgósítást, akkor majd Farkas Mihály adóügyi tanácsnok fogja mozgósítani a végrehajtókat, azonban az utóbbi esetet sem fogják megköszönni az adóhátralékosok.

— **Cáfolat.** Az „Alföldi Ellenzék” december második számának hí rovataiban az volt írva, hogy Demeter István is résztvett Balogh Szabó János Borza utcai lakása ablakainak beverésében. Demeter István annak a kijelentésére kért föl bennünket, hogy az „Alföldi Ellenzék” állítása téves, mert ő az ablak beverésben részt nem vett. Ezt különben a rendőri nyomozás is kiderítette.

— **Szilvester est.** A szentesi iparos ifjak „Önképző Köre” mint minden évben, úgy ez évben is társas vacsorát rendez Szilveszterkor. A társas vacsorát reggelig tartó táncmulatság fogja követni. Belépődíj férfiaknak 1 frt. 20 kr., nőknek 1 frt. Az ifjuság reggelig ad bort a mulatságon résztvevőknek.

— **Ablak beverés.** Ugrai Antal vendég-iós panaszt emelt, hogy a napokban újlag beverte valaki utcai lakait. A rendőrség nyomoz, sőt úgy tudjuk, hogy a tettes kézre is kerül.

— **Elkallódó milliók.** Ha megtekintjük a hivatalos sorsolási jegyzékeket, azt látjuk, hogy évről évre óriási mértékben nő a fel nem vett nyereményeknek, az ugynevezett hátralékoknak a száma. Ez azért van mert a sorsjegybirtokos közönség felületesen vizsgálja meg koronkint a húzások eredményeit. Ennélfogva akinek sorsjegyei és más érték-papírai vannak, arra nézve rendkívül fontos egy megbízható sorsolási lapnak a járata. Hyenként ajánlható a Pénzügyi Hirlap, melynek sorsolási részét a Pénzügyi Utmutatót úgy a magy. kir. belügyminiszter, mint a magy. kir. pénzügyminiszter és a magy. kir. kereskedelemügyi miniszter mint megbízhatóan és pontosan szerkesztett lapot hivatalosan ajánlottak. A lap olcsó, mert egész évre az előfizetés csak 5 koronába kerül és ezért még január elején minden előfizető kap egy Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, amely sok hasznos tudnivalón kívül közli a hivatalosan kimutatott hátralékosok azaz azon sorsjegyek számait, amelyek bar régebben kisorsoltattak, kifizetésre bemutatva még nem lettek. Az 5 korona előfizetés a kiadóhivatalba küldendő be postautalványnyal (VII. Rákóczi-ut 44 szám alá).

A kis didergőkért.

Jaj, de hideg van! Téli apó már ugyan-csak rázza a szakállát.

Lehet, hogy még enyhébbre is fordul az idő, de már nem igen bízhatunk benne. A régi jó öregek nem hiába hagyták reánk közmondásul, hogy: »téli napsugárban, mosolygós menyecskeben nem bízhatunk.»

Akinek van módja abhoz, hogy jó barátságos meleg szobát és abban a szükségesekkel megelégedést, boldogságot teremthet magának: az fűtől a téltre s annak rideg, komor megjelenésére, hanem akiknek nincs módjukban védekezni a tél fagyja és sok kellemetlensége ellen: azoknak bizony nagyon sokszor könyvet facsar szemökből a tél zordonsága.

A felnőtt ember, ha szegény is, könnyebben megküzd a tél fagyával, mint a gyermek. Nagyon jól tudják, megérik ezt azok a szívek, akik nemcsak a maguk boldogságával, jólétével teinek el egészen hanem érdeklődnek mások iránt, azoknak sorsa iránt is, akik küzdelmesen élnek.

Egy ilyen jószívű ember megfigyelte egyik télen az iskolás gyermekeket és nagy megdöbbenéssel állapította meg, hogy az elemi iskolás gyermekek között még télen is nagyon sok a *mezitlábos* szegény.

Azért huzzuk alá a »mezitlábos« jelszót, mert van lábbelis szegény is, de ez már gazdagabb a mezitlábossal.

Az a jószívű ember akkor mindenáron keresztül akarta vinni, hogy ne legyen egyetlen olyan iskolás gyermek, aki mezitláb legyen kénytelen előadásra járni akár télen, akár nyáron.

Nagyon nagyot akart a nagy szívével; de azután bizonyára nem talált akarata keresztülviteléhez elég áldozatkész nagy erszényt; mert szépen elhallgatoit.

Mi ilyen nagyot nem akarunk; mert belátjuk, hogy az kivehetetlen.

Mi csak ráirányítjuk a becses társadalom jószívű egyéneinek figyelmét azokra a kis didergőkre, akik a hideg tél megérkezésével meztelen lábakkal tipognak a külvárosi utcák kövezetén. Olyan szegényeknek a hidegvette lábuk, mint a kék posztó.

Ne sajnálják a fáradságot azok, akiknek van az ilyen dolgok iránt érző szívük! Sétaljanak egyet a külvárosi utcákban reggel 7 és 8 óra között, mikor ezek a mezitlábos szegények mennek iskolába! Nézzék meg őket!

Kövessék jószívűk tanácsát és meg ne hallgassák azokat a tél fagyánál is fagyasztóbb szívű embereket, akik még a mezitlábos szegény gyermekek szegénységét sem akarják elhinni.

Könyörüljétek gazdagok! Könyörüljétek!

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 11 frt. 11 frt. 60—70 kr.
 Árpa mmja 8 frt. 8 frt. 30 kr.
 Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
 O Kukorica mmja — frt. — kr.
 Uj „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
 Csöves „ mmja 5 frt. 40—50 kr.
 Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
 Sertés kilója 48—50 kr.
 Szalonna 65—70 kr.



Lapkiadó: Gáffy Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.



szám 1145/1908 végrh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1907 évi V. 739/11

számu végzése következtében Dr. Ardó Alfréd ügyvéd által képviselt Révai testvérek bpesti cég 570 K. 60 f. s jár. erejéig 1908 évi szept. hó 16 n. fogatosított kielégítés végrehajtás utján felül foglalt és 1110 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok, és mástárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 'szentesi' kir. járásbíróóság 1908-ik évi V. 739/2 számu végzése folytán 570 kor. 60 fill. tőkekövetelés, ennek 1903 évi Január hó 1 napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltópíj és eddig összesen 162 kor. 45 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Szentesen Kossuth-tér 4 szám alatt leendő megtartására 1908 évi december hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírtvégzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Szentesen 1908. évi dec. hó 2 napján.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

Értesítés!

Értesitem mindazon urakat akik nállam diót rendeltek, szives tudomásukra hozom, hogy megjött.

Tisztelettel:
Györi Sándor
vendégfős.

SINGER varrógépek
a leghasznosabb
karácsonyi ajándékck.

A
SINGER
varrógépek
a legjobb-
báknak bi-
zonyultak.



A
SINGER
varrógépek
valóságban
a legol-
csóbbak.

SINGER Co. varrógép részvény-társaság,
Szentes, Kossuth Lajos u. 8.

Eladó házi földek.

Özv. Sarki Molnár Lajosné 9 házi földje kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet kispiaei lakásban.

Eladó vendéglő.

Közel a piacérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyfűtővel felszerelt vendéglő házsal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince,

kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mel-
lékhelyiségek és külön baromfi udvar.
Cím a kiadóhivatalban.



255/1908

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazok, kik a folyó évben, vétel, csere, örökösödés, bírói ítélet, vagy más jogcímenen birtokot szereztek, hogy ezen változást a birtok szerzésre vonatkozó okmányok, mint adás vételi szerződés bírósági végzés bemutatása mellett a birtoknyilvántartói hivatalban amennyiben ezt mindezeideig még be nem jelentettek volna, legkésőbb ez évi december hó 31-ig jelentésk be, hogy a szerzett ingatlanok után járó földadó már a jövő évre nevükre átirtható legyen, mert fenti határidőn túl történendő bejelentés, már csak az 1910 évre szóló adókirovásnál jöhet figyelembe.

Szentes, 1908. évi december hó 12.

Magyar
h. polgármester



Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális művelten a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold!

termő szőlőtelep

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.



1 koronás

heti betétes részjegyek jegyezhetők a szentesi Központi takarékpénztárnál.



Eladó szalma.

A Pápai Ferenc-féle tanyán, a rekettyés szőlőben közel a köves úthoz egy 6 öles knal buza szalma eladó. Értekezni lehet I. ker. Nyíri-utca 5 sz. alatt.

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építés
MÖLCSÖN
iránt intézkednék
kérem díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46-31
27

Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósításo-
kat a legrövidebb és legzile-
sebb kivitelben jutányos
árakért készít lapunk ki-
adóhivatala ■ ■ ■

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.
Kossuth-tér. Ref. bérház.

Eladó alma.

A közönség által már ismert kitünő erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-féle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.

Virágok

disznóvencék, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dúsz választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly
városi főkertésznel.

Hirdetéseket

a legjutányosabb
árakért vesz fel a
„Szentesi Lap” ki-
adóhivatala Szentes
reform. bérház.